

DIARIO DE CÓRDOBA

Dirección telegráfica: DIARIO
APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 154

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Correspondencia: Al Director.

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20 811

Subscripción en Córdoba. Trimestre. 6 Ptas
Idem resto de España. 6
Idem en el extranjero. 10
Pago adelantado. | Número suelto, 10 céntimos.

MARTES 31 DE JULIO DE 1917

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quinientos líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVIII

En el Ayuntamiento Junta de Asociados

Bajo la presidencia del alcalde don José Carrillo Pérez, ayer, por la mañana, se reunió la Junta municipal de Asociados, concurriendo los vocales don Juan de la Cuesta Moral, don Manuel Lamas Pérez, don Ricardo Aguilar Catalán, don José López de la Manzanara, don Rafael Gutiérrez Villegas, don Francisco Fernández de Matías, don Rafael Moraga Serrano, don Armando de la Calle de Castro, don Rafael Gavilán Bravo, don Eloy Vaquero Cantillo, don Modesto Berná Martínez, don Mariano Salinas Diéguez, don Antonio Fernández Vergara y don Emilio Urbano Estrada y el secretario de la Corporación municipal don José Carretero Serrano.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior y se entró en el despacho del orden del día, dándose cuenta del presupuesto extraordinario y de transacciones formado con el objeto de recrear varias cantidades necesarias para determinados servicios.

El señor Vaquero impugnó el presupuesto en igual forma que cuando fué presentado al Concejo, censurando que se suprimiese la consignación para el Jardín de los Niños y lamentando que al prescindir de ella, como se ha venido haciendo para la destinada a Grupos escolares, no fuese para beneficiar otras atenciones de carácter docente.

Asimismo censuró la supresión de la cantidad consignada para atender al servicio de extinción de incendios. Señaló a este propósito el hecho de que, a causa de aquellas deficiencias y, por tanto, del mayor riesgo que se corría, el vecindario tuviese que pagar con primas muy elevadas los seguros de incendios.

Advertió la necesidad de que se comenzase a formar el próximo presupuesto municipal, para que éste pudiera ser presentado al Concejo el día 15 de Septiembre, según determina la ley.

Advertió que, con ligeras modificaciones, se venía imponiendo el mismo presupuesto durante ocho o diez años, siendo indispensable atender el intenso movimiento de renovación expresado en todas partes y abogó porque se consultase eficazmente al vecindario.

Se habló, por último, la manera de obtener economías mediante la supresión de las gratificaciones y otros gastos.

Respondió el señor Carrillo Pérez que se había tenido que desistir del proyecto de Jardín de los Niños por no disponer de un emplazamiento adecuado y, en cuanto al servicio para la extinción de incendios, dijo que, a causa de las dificultades que se sufrían, no era posible recibir el material necesario.

Dijo que se tenía al dictamen, cuyos firmantes habían tenido en cuenta las observaciones hechas por el señor Vaquero Cantillo.

Concluyó advirtiendo que en el mismo momento que llevaba el frente de la Alcaldía, no le había sido posible imponerse de todos los asuntos y anunció que emprendería el estudio de las diversas cuestiones planteadas, sometiéndose en el mes de Agosto al pensamiento de los presupuestos, trabajo en el que esperaba la cooperación de todos.

Fue aprobado el presupuesto y se dió cuenta del informe emitido en la consulta formulada por la Delegación de Hacienda respecto a la situación de los débitos y créditos entre el Estado y el Ayuntamiento.

Quedó también aprobada y a continuación fueron leídas una instancia del gremio de ultramarinos y otra de los dueños de droguerías para que se rebajase al 60 por 100, como antes estaba, el gravamen del 75 por 100 sobre la cuota del Tesoro por el concepto de alcoholes.

El señor Vaquero, reconociendo la justicia de la demanda, llamó la atención sobre el peligro que representaba la aceptación, porque el precedente podría servir de base para otras peticiones cuya aprobación perturbaría la vida municipal.

La asamblea aprobó ambas instancias y, no habiendo más asuntos de que tratar, se dió por terminada la sesión.

El cabildo municipal

A poco de terminada la sesión de la Junta de Asociados, se verificó la reunión de la Corporación municipal, asimismo bajo la presidencia del señor Carrillo Pérez.

Concurrieron los señores Enriquez Barrios, Fernández de Mesa, López de la Manzanara, Lamas Pérez, Aguilar Catalán, Barrios Rejano, Gutiérrez Villegas, Gavilán Bravo, Moraga Serrano, Fernández Vergara, Vaquero Cantillo, Salinas Diéguez y Urbano Estrada y el secretario del Ayuntamiento don José Carretero Serrano.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior.

Antes de entrar en el orden del día, el señor Carrillo Pérez manifestó que había leído en la revista Córdoba un importante artículo del culto funcionario de Telégrafos don Francisco Cabrea Pozuelo acerca del proyecto de telefonía provincial, acompañando al notable trabajo un detallado plan. Añadió que, al paso del director de Comunicaciones señor Otaño por Córdoba se le había ofrecido una subvención de 100.000 pesetas para la realización del proyecto, respondiendo que se prefería la aportación de materiales, como postes y otros elementos para el tendido de las líneas.

Propuso que el Ayuntamiento solicitase de la Diputación, las Cámaras de Comercio y Agrícolas, la Federación Gremial y otras entidades que por todos se recabase del Estado, contando para ello con los representantes de Córdoba y la provincia en las Cortes, la concesión de toda clase de facilidades para la realización del expresado proyecto de red telefónica.

El señor Gavilán dijo que se adhería a la propuesta, en nombre de la minoría liberal.

Fue aprobada la proposición del señor Carrillo Pérez.

Usó a continuación de la palabra el señor Vaquero Cantillo, diciendo que, ante la gravedad de las circunstancias, hallábase unidos todos los concejales de la minoría republicana, incluso el señor Urbano, para laborar por la implantación de sus ideales, sometiéndose a una consciente disciplina.

Añadió que podía hacerse eco de actos en los que habían intervenido los regionalistas, no siendo en ello sospechoso por haber sido siempre federalista y teniendo en cuenta que casi la totalidad de los españoles abogaba por la autonomía regional.

Propuso que el Ayuntamiento de Córdoba, como ya habían hecho otros de España, para la próxima sesión que celebrasen, con la adhesión a los acuerdos que habían adoptado, enviase un cariñoso saludo a los insigne parlamentarios españoles que, con el fin nobilísimo de procurar la salvación del país, celebraron el día 19 de Julio la Asamblea de Barcelona.

El señor Carrillo Pérez regó al señor Vaquero que retirase su proposición, advirtiéndole que los ideales regionalistas no podían suscitar sospechas porque inspiraban la labor de la mayoría de los españoles.

El señor Urbano confirmó su reincorporación a la minoría republicana y consideró que la proposición del señor Vaquero debía ser sometida a votación.

El señor Vaquero dijo que su proposición debía constar en acta con el voto en pró de la minoría republicana, aunque no fuese aceptada por los demás concejales, añadiendo que regiones en masa estaban enviando su adhesión a la Asamblea de parlamentarios.

El señor Gutiérrez Villegas, oponiéndose a algunos rumores suscitados por la proposición del señor Vaquero, afirmó que éste estaba en uso de su derecho al presentar aquella, la que debía constar en acta, e insistió también en que muchos Ayuntamientos se habían adherido a la Asamblea de parlamentarios.

Por último, se acordó que constase en acta la proposición del señor Vaquero.

Se entró en el despacho del orden del día, siendo aprobados los asuntos siguientes: una instancia de don José Quesada para convertir un claro de puerta en ventana en la casa número 3 de la calle de Julio Burell; otra de don Manuel Enriquez Enriquez para incorporar el caso de su casa número 54 de la calle de la Madera Baja a la cloaca que cruza por el Campo de la Victoria; una cuenta de los bagajes facilitados al cuerpo de la Guardia civil y Segundo Depósito de Caballos Sementales durante el segundo trimestre del corriente año, y las cuantías favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

A continuación se entró en la sección de ruegos, preguntas y denuncias, censurando el señor Moraga que sólo se dispusiese de media hora para ello. Propuso que las cosas sobrantes de la calle del Paraíso fuesen llevadas a la de Alfonso XII. Señaló el rayado de las losas como causa principal de la inutilización de estas y advirtió la falta de consignación para atender a la reposición de las mismas.

Respondió el señor Carrillo que se procuraría complacerle.

El señor Gutiérrez Villegas dijo que debía fijarse los sitios destinados a vaciaderos de pozos negros. Tratando de la estatua del Gran Capitán, con motivo de haber sido quitada la valla que protegía el pedestal, dijo que correspondía al Estado y no al Ayuntamiento la culpa de la paralización de las obras, porque en esta ocasión como en tantas otras había prometido mucho y no había hecho nada.

Trató también de la Guardia municipal montada, considerando que esta no podía estar casi exclusivamente dedicada a llevar a las fincas del término las citaciones de los Juzgados.

El señor Carrillo Pérez contestó que había sometido esta cuestión a informe del letrado de la Corporación.

Acerca del monumento al Gran Capitán, dijo que se tenía el proyecto de rodear el pedestal de plantaciones para evitar que fuese deteriorado por el tránsito.

El señor Vaquero solicitó que fuesen inspeccionadas las construcciones de las Ollerías, para comprobar si se efectuaban o no en las debidas condiciones.

Dijo también que los trabajos de pavimentación de la calle del Paraíso se efectuaban muy lentamente, lo que determinaría un exceso de gasto completamente innecesario.

Recogiendo las denuncias de la Prensa, censuró el estado de potabilidad del agua de las fuentes y públicas.

Asimismo censuró la situación de los Mercados, en los que son muchos los puestos que se hallan abandonados. Denunció que continuase escandalosamente la venta de pajaros y preguntó si había de continuar la burla de las disposiciones que acerca de los mercados dictaba el Ayuntamiento.

Hizo constar que no era compatible con la ley la tolerancia con que se favorecía a las vendedoras de pajaros en la forma en que se efectuaba el acotamiento de terrenos para caza, entendiendo que en este punto el alcalde debía ponerse a habla con el gobernador civil. Por último, refiriéndose a un telegrama de protesta contra la anómala situación del tráfico ferroviario, que la Cámara de Comercio había enviado al ministro de Hacienda, según había visto en el DIARIO DE CÓRDOBA, expuso el temor de que la presencia del señor Carrillo en la Alcaldía restase energías a la actuación de los elementos mercantiles que le seguían.

El señor Carrillo respondió que había encargado al arquitecto municipal que inspeccionase las construcciones de las Ollerías.

Dijo que, atendiendo con mucho gusto los requerimientos de la Prensa, había tratado de la cuestión de la turbia de la Torreclilla, vengero que

abastecía diecinueve fuentes públicas, no siendo posible cortar el agua en aquellas como no fuese porque se comprobaba que perjudicaban la salud pública, lo que, según sus noticias, no había ocurrido. Refirió las medidas adoptadas para evitar las molestias que a causa de la falta de agua, sufrían los soldados de la Reina.

Dijo que se ocuparía en la cuestión del tráfico ferroviario y afirmó que no podía entibiarse su entusiasmo por las clases mercantiles, a las que tanto debía y estimaba.

Insistió en que se obligaría a las vendedoras de pajaros a que buscasen otra ocupación.

El señor Enriquez Barrios, en nombre de la Junta del monumento al Gran Capitán, dijo que, teniendo en cuenta el donativo que ofreciera la Sociedad de las corridas de feria y otros, las 18.000 pesetas que faltaban para completar el segundo plazo del contrato con el señor Lourris, se reducirían a 8.000 escasamente, dependiendo solamente de esto la colocación de la estatua. Por tanto, requirió el concurso de la Prensa para que se diese a conocer este dato y por todos se procurase la rápida terminación de la importante obra.

El señor Salinas trató del riego de la ronda. No habiendo más asuntos de que tratar, fué levantada la sesión.

NOTICIAS MILITARES

Revista de Comisario

La revista de Comisario del próximo mes de Agosto se verificará el día primero, ante el Comisario de Guerra de primera clase don Gonzalo Fernández de Córdoba, en la forma siguiente: regimiento de la Reina, a las siete y media de la mañana; regimiento de Sagunto, a las nueve; Zona de Reclutamiento, a las doce y media; Segundo Establecimiento de Remonta, a la una de la tarde; tropas de Intendencia, a la una y media; Segundo Depósito de Sementales, a las tres; Yeguada militar, a las tres y media; Quinto Depósito de Caballería, a las cuatro y media; y Guardia civil, a las cuatro y media.

Los jefes y oficiales en situación de excedentes, reemplazo, con licencia, retirados con arreglo a las leyes de 8 de Enero y 6 de Febrero de 1902, pensionistas de San Fernando y San Hermenegildo y transeúntes de todas clases, pasarán la revista en este Gobierno militar, ante el Comisario citado, el día primero a las diez de la mañana.

Servicio médico

El servicio médico de la plaza, Quinto Depósito de Caballería, Comandancias de Ingenieros y Guardia civil, Sección de Ferrocarriles, tropas de Intendencia y Zona de Reclutamiento estará encomendada al médico segundo del regimiento de la Reina don José Torres Pérez y el reconocimiento de reclutas para África estará a cargo del anterior médico, en unión del de Sementales don Antonio Carreto, que suplirá al primero en ausencias y enfermedades.

Transeúntes

El servicio de transeúntes está encomendado al regimiento de la Reina.

Asistencia del ganado

La asistencia del ganado del regimiento de la Reina y herraje del de la Guardia civil e Intendencia estará encomendada al regimiento de Sagunto.

El veterinario primero del regimiento de Sagunto don Mariano Sarazá tendrá a su cargo el servicio de plaza, sustituyéndolo el de igual graduación don Raniero García de Blas.

Toque de oración

El toque de oración en los cuarteles de esta

plaza, durante el próximo mes de Agosto, se dará a las 7 1/2 de la tarde.

Reconocimiento

Se ha dispuesto que sufra reconocimiento facultativo el profesor veterinario don Rafael Castejón y Martínez de Arizala.

A incorporarse

Ha marchado a Alcalá de Henares para incorporarse al regimiento de húsares de Pavía el primer teniente de caballería don Luis Bergés.

Regreso

Han regresado de Toledo los comandantes de Caballería don Vicente de la Fuente y don Miguel González, que marcharon en uso de permiso.

En comisión

Marcha a Jaén en comisión del servicio el médico primero del regimiento de Sagunto don Rafael Power Alesson.

Presentado

Ayer se presentó al Gobernador militar el veterinario segundo del regimiento de Sagunto don Miguel Arroyo, que viene de Marmolejo, donde sufrió reconocimiento.

Remesa

Se ha dispuesto el envío de quinientos quintales de harina al Parque de suministro de esta plaza.

Destinos

El capitán de Infantería don Salvador Peña González ha sido destinado a la Caja de Reclutas de Lucena.

El capitán de Carabineros don Juan Arrabal Cuevas ha quedado en situación de reemplazo en esta plaza.

El teniente del regimiento de la Reina don Pedro Sáez de Sicilia ha ingresado en la Guardia civil.

DE HACIENDA

A cobrar

Los individuos que perciben sus haberes por la Tesorería de Hacienda de esta provincia podrán hacerlos efectivos los días siguientes:

Día 1.º de Agosto, retirados, jubilados y remuneratorias; día 2.º, Montepíos militar y civil; día 3.º, todas las clases sin distinción, y día 4.º, retenciones.

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los libramientos siguientes:

Señores Rodríguez y Tortosa 261'66 pesetas; señores Laborde y la Rosa 558'03, y señores Martínez y la Rosa 25'34.

TRIBUNALES

Juicio oral

Mañana, ante la Sala segunda de esta Audiencia, se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Buena contra Manuel López Mansilla, por el delito de hurto.

Los señores Alvarez y Cáceres tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

Incidente

En la misma Sección se efectuará la vista de un incidente de apelación sobre un auto de procesamiento.

Sentencia

Por la Sala primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Córdoba, contra Angel Mata Martínez y Rafael Sánchez Rodríguez, por el delito de hurto, imponiendo al primero la pena de cinco años y seis meses de perdido correccional y al segundo la de dos años de igual pena, accesorias y pago de las costas procesales.

UNA ACLARACIÓN

Carta abierta

Señor don Manuel Enriquez y Barrios.—Mi querido amigo: He leído la carta que has tenido la bondad de publicar a requerimientos míos, en la que tan leal y sinceramente expones lo ocurrido, que era lo que yo me figuraba, cerrando con ello el camino a toda discusión.

La causa principal de mi insistencia en aclarar ese punto, obedecía a que, habiéndome comisionado la Federación Gremial para ofrecer el banquete y estando esta colectividad constituida por elementos pertenecientes a diversos partidos políticos, mis palabras, para ser correctas, habían de inspirarse en esa amplitud de criterio que aleja la posibilidad de toda discusión partidista, y francamente, conociéndote yo bien y sabiendo que, si en todo eres noble, en cuestiones de cierta índole eres extremado, tu supuesta contestación me hacía desconfiar de mis propias palabras, dándome a pensar que pudieran haber traicionado mi pensamiento.

Aclarar, pues, ese extremo para rectificar lo que dije, si había lugar a ello, o explicarlo debidamente y decir lo que me propuse, si no había acertado a expresarlo con justicia, era el fin único que perseguía, pues tan enemigo soy de desdecirme de lo dicho como de aferrarme al error involuntario por amor propio o por terquedad.

Afortunadamente, nada hemos tenido que rectificar y todo ha servido para que evidencias, una vez más, tu nobleza, tu discreción y tu talento.

Corresponde a tu amistad con una muy sincera tu ferviente admirador, Benigno Iniguez.

DE LA PROVINCIA

Muertes repentinas

En Lucena fué víctima de un vómito de sangre el vecino de aquella población Antonio Moreno Soler, el cual dejó de existir momentos después.

También ha fallecido repentinamente cerca de aquel pueblo un individuo llamado Pablo Fernández Mora. La muerte parece que ha sido natural.

Contra la salud

Ante el Juzgado correspondiente se ha presentado una denuncia contra varios vendedores de leche adulterada, vecinos de Cañete de las Torres.

Quemaduras

En Bujalance ha sufrido graves quemaduras Encarnación Cortés Jiménez, vecina de aquella población.

Incendio

Comunican del Guájro que en una rastrojera y mies de trigo de la propiedad de Antonio Conde García y Toribio Muñoz ha ocurrido un incendio, que destruyó la rastrojera y mies expresadas.

Hurto de trigo

De una era enclavada en las fincas de Cachiporro, del término de Belalcázar y de la propiedad de don José Cárdenas, han sustraído cuatro fanegas de trigo los vecinos de aquel pueblo José Aranda Roldán y Dionisio Espín García, quienes se confesaron autores del hurto, alegando que lo hicieron por necesidad y porque no encontraban trabajo.

Dichos individuos, en unión del trigo hurtado, han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

1058

Y cogiéndola por el talle la acompañó hasta un sillón de su cuarto y la hizo sentar a su lado.

La cogió las manos. La condesa seguía con viva ansiedad todos sus movimientos. Rosa recostó la cabeza en el hombro de su padre.

—¡Qué bien se está así!—prosiguió Dauverbe á media voz.—Tengo ahorrados para tí veinte años de caricias que me las voy a gastar ahora... Cuando eras pequeña me pasaba las horas muertas tendiéndote en brazos, mirándote, hablándote, dándote besos y tú te cogías con tus brazos á mi cuello ceceando ¡Papá! Dame un beso como entonces, querida mía.

La joven obedeció á su padre.

—¡Qué hermosa eres!—repitió.—¡Y qué buena! Me querrás mucho, ¿verdad?

—¡Oh! Sí.

—Y todo lo doy por olvidado y hasta por redimido, el maldito (pasado no existe ya. He resucitado)—exclamó el escultor con delicia.

La condesa se preguntaba.

—¿Pero estará realmente curado? ¿Habrá bastado la presencia de su hija para operar tal milagro?

Gastón continuó:

—Sí; he estado loco, ya lo sé demasiado, le conozco; pero ya se acabó, y para siempre. Ya ves, Paulina, que tranquilo estoy... he vuelto á la razón gracias á tí. Ya no me abandonarás, ¿verdad, hija mía?

—¡Nunca! Si hubiera de haberme ido, ¿para qué había de haber venido?

—¡Hija mía, tú eres la que me devuelves la dicha perdida, tú únicamente! Pero no, soy injusto y soy ingrato. Hay aquí otra persona á quien no puedo olvidar, porque

1055

—Aunque la señora de Lorbac le haya dicho á usted muchas cosas debo explicarle á usted cuál es el estado de su papá de usted. Es preciso que usted, sepa todo lo que he hecho por ese desgraciado que le es á usted tan caro y á quien yo quiero como si fuera pariente mio.

—¡Dios la bendicirá y se lo pagará á usted, señora!

—Sabe usted que ese padre infeliz, víctima de un infalible complot, fué encerrado en un manicomio como si estuviera demente, y que al fin acabó por volverse loco.

—La he oído á usted contar la historia. ¿Pero el señor de Lorbac se había encargado de su curación?

—Sí; poco á poco parece que va volviendo á la razón. Sin embargo, ésta es aún mu débil; es como una luz tenue que al menor soplo puede apagarse. Una emoción demasiado fuerte ó una mera contrariedad podrían volverle loco para siempre.

—¿Teme usted que le sea perjudicial la emoción que le produzca el verme?

—Pienso, por el contrario, que esta emoción tan grata apresurará su curación completa, y que la presencia de su hija á su lado acabará la cura tan bien empezada por el doctor Lorbac.

—¿Entonces, señora, qué esperamos?

—Debo ponerla á usted en guardia contra usted misma, hija mía. No se asuste usted de la originalidad de sus movimientos en cuanto la vea á usted, pues la conmoción que va á sufrir será grande. Además, no olvide usted lo que su padre me debe, y que la hija tanto tiempo llorada por él sería indisciplinable si contrariase sus deseos oponiéndose á su voluntad.

—No tema usted nada, señora; vengo al lado de mi

262

GONZALEZ HERMANOS

Sevilla - Córdoba - Huelva - Málaga

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge" - Tubos de grés - Calentadores de agua - Bañeras - Lavabos - Inodoros - Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matoila"

EN CÓRDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

Reclamado
La benemérita de Aguilera ha detenido a Manuel Cruz Palma, que se hallaba reclamado por la Audiencia provincial de Córdoba por un delito de hurto, siendo puesto a la disposición de la autoridad reclamante.

Amenazas
En Montilla ha sido detenido Juan Ruiz Rejo, que con una carabina, amenazó a su hermano político Francisco Ríos Urbano, interviniéndosele al primero el arma de referencia.

Pesetas que vuelan
El vecino de Santalla Manuel Arjona Muñoz ha denunciado el hecho de que, al volver del campo a su casa, había notado la falta de un billete de cien pesetas que tenía en el cajón de una mesa.

Niño ahogado
En el río de Cabra, próximo a Aguilera, ha perecido ahogado el niño de corta edad Antonio García Serrano, quien, en unión de un hermano suyo, había ido a bañarse.

Un cadáver
En la cantera de yeso denominada del Barrancón, del término de Rute, ha sido encontrado el cadáver de Juan Ruiz Expósito, que quedó sepultado al hundirse la expresada cantera.

Reyerta
En la calle de Carlos III, de la Cartola, sostuvieron reyerta Francisco Expósito Hidalgo y Manuel Morales Zurita, resultando este con una contusión en la nuca derecha, causada por Expósito.

Reyerta
Ambos fueron detenidos a causa del fuerte escándalo que promovieron.

Pedid siempre Moriles finos
: EL GRAN CAPITAN :

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 30 de Julio:

Gobierno civil.—Circular anunciando la instrucción de un expediente de expropiación forzosa motivado por la explotación de la mina Santiago, del término de Belalcázar.

Ministerio de la Guerra.—Real orden circular ampliando hasta el 30 de Septiembre el plazo para abonar la cuota militar.

Administración de Propiedades.—Anuncio de personal.

Empresa de aguas potables de Córdoba.—Anuncio de reparto de un dividendo.

Ayuntamientos.—Anuncio del de Palma del Río fijando los días para la cobranza del reparto de arbitrios extraordinarios.—Cuenta del de Alora correspondiente al segundo trimestre del año actual.—Extractos de los acuerdos tomados por el de Cabra en sus sesiones del mes de Junio último y por el de Alora en las de Abril, Mayo y Junio próximos pasados.

Comunidad de labradores de Cabra.—Edicto anunciando el cobro de las cuotas por guardería rural.

Recaudación de contribuciones de la zona de Córdoba.—Cédulas de notificación del remate de fincas y de requerimiento para otorgar escrituras de venta.

Contribución industrial.—Matrículas correspondientes a los pueblos que expresa.

Juzgados.—Edictos del de la Rambla encargando la busca de una burra hurtada el 23 del actual del sitio llamado Cruz de los Polletos, de aquel término y del de Montilla la de tres mulos robados el 25 del corriente de una era de la Cañada del Corral, de aquel término.

CINE VICTORIA

Completarán el programa escogidas pelouelas.

De Instrucción pública

Nombramientos
En virtud de concurso han sido hechos los siguientes nombramientos de maestros: de Osuna (Sevilla) el que lo era de Adamuz don Antonio Villa Tejedera; de Almedinilla don José Leiza Orellana, que era de Izájar; don Jenaro Chie Pérez, que lo era de Montoro, se le nombra de Lora del Río, y don Francisco Jiménez Vidal, de Posadas, pasa a Villanueva del Río (Sevilla).

Solicitud
Ha solicitado una plaza de maestro en Córdoba don Eduardo Garjo Mollera.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencia
El gobernador concedió ayer licencia para usar armas al vecino de esta capital don Manuel Plantón Moya.

De minas
Don Hilario Molina ha solicitado treinta pertenencias de la mina de hierro de San Antonio y ciento de la de hulla de San Carlos, ambas enclavadas en el término de Fuente Obejuna.

El director de la Sociedad minera de Peñarroya solicita el espacio franco indivisible en pertenencias que con el nombre de Demasia a Nuevos Almadenes hay en el término de Hinojosa del Duque.

Don Emilio Navas Solano solicita veinte pertenencias de la mina de hierro y otros Enlalis, en el término de Belmez.

Don Enrique Blanco ha solicitado la adquisición de treinta pertenencias de mineral de hulla con el nombre de Mina de la Fortuna, en el término de Almodóvar del Río.

Renuncia
Don Pedro Illano ha renunciado el registro minero de Lolita, en el término de Luque.

PLAZA DE TOROS-IDEAL CINEMA

Hoy, con asistencia de la banda de música del regimiento de la Reina, estreno del 13 episodio de la estupenda serie LA MÁSCARA DE LOS DIENTES BLANCOS, titulado El cuarto número 307, y última exhibición del 12 episodio, denominado El cuadro viviente. Se aproxima el día para la entrega del regalo de las 100 pesetas. Véanse programas con detalles.

Gacetillas

La censura
Suprimida la previa censura sobre las prensas, debemos consignar nuestro reconocimiento al oficial primero del Gobierno civil don Rafael Roca, encargado de ejercerla en Córdoba, por la forma en que ha procedido, procurando evitar molestias a los periódicos.

Accidentes
Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro de esta capital las personas siguientes:
Manuel Cruz Rodríguez, de contusiones en el hombro derecho.
José Vega Caparrós, de quemaduras en el brazo izquierdo.
Y Estanislao Mingorance, de una herida en el antebrazo derecho, producida por mordedura de perro.

15 CENTIMOS cuesta probar los riquísimos aceites de las Aclaradoras GRIFO La Olivarrera, Cister 4.

De la Alcaldía

El alcalde señor Carrillo Pérez ha recibido en su despacho oficial las visitas del Conde de Casa-Chaves, el director del Museo provincial don Enrique Romero de Torres, el Marqués del Mérito y

Valparaiso, don Manuel Buena Díaz, don Rodolfo Vega, jefe de los conservadores de Espejo, y don Luis Pérez del Pulgar.

Una señorita en pleno período de desarrollo se siente mala, con trastornos de la menstruación, flujo blanco, vahidos, dolor de cabeza, pereza intelectual, mucho sueño, cansancio al hacer ejercicio, cualquiera impresión de ánimo la pone nerviosa, tiene palpitaciones de corazón, la cara triste, pálida, ojeros. ¿Qué tiene? La falta de hierro y glóbulos rojos en la sangre le privan de las funciones más necesarias para la vida. Una amiga suya que tiempo atrás sufrió igual decaimiento y los mismos estragos de la cloromania, le recomendó el uso de los Hipofosfitos Salud, que su médico le recomendó: la señorita acoge con gratitud el consejo y en pocas semanas se siente alegre y feliz, recobra la salud y vuelve a la normalidad.—Unico aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Timadores detenidos
El cuerpo de Vigilancia detuvo ayer a José Romero Ortega y José González Calzadilla, conocidos timadores que trataron de hacer víctimas de sus artes al señor Marqués del Mérito, a quien dirigieron una carta simulando que era de un pariente suyo, en la que le pedían tres mil quinientas pesetas.

Los detenidos han ingresado en la cárcel a la disposición del Gobernador civil.

El pescado
En la mañana de ayer se ha vendido en los mercados de esta capital a los siguientes precios: Salmonetes, pescada, mero, corvina y juputa, a 2 pesetas el kilogramo; pescadillas a 1'50 y a 2; sardinas, a 1; lenguados, a 2'50; besugos, bonitos y boquerones, a 1'50.

JABON ZOTAL

CONTRA BRUCCIONES DE LOS NIÑOS

A la Cárcel
El cuerpo de Vigilancia ha detenido a Manuel Asensio García, el cual ha ingresado en la Cárcel por blasfemar en la vía pública y cometer actos inmorales.

Esponsales
Ayer firmaron sus esponsales en esta capital, ante el párroco de San Andrés, la simpática señorita Rosario Millán Cruz y el joven orfeón don Antonio García Aguilera, actuando de testigos don Fernando Camacho y don Francisco Vallejo.

La boda se efectuará en breve.

ANTONIO AREVALO.-PROCURADOR

Munda, sin número.—Córdoba.

Fugada del hogar
La vecina de esta capital Rafaela Muñoz Toro ha dado cuenta a la Inspección de vigilancia de que su hija Isabel Matex Muñoz, de diecisiete años de edad, se ha fugado del hogar paterno, suponiéndose que lo haya hecho con Vicente Salazar Porras, con el que sostiene relaciones amorosas.

Fallecimiento
Ayer dejó de existir en esta capital don Francisco Castro Jiménez, persona muy conocida en Córdoba.

Enviámosle el pésame a su desconsolada familia.

Muy pronto la original y sugestiva serie en 16 episodios

Los misterios de Mira

HIPNOTISMO... MISTERIO... SUGESTION... ¿Dónde? EN LA PLAZA DE TOROS.

Al Hospital
Los camilleros de la Casa de socorro han conducido al Hospital de Agudos al enfermo pobre José Cortés Vega, domiciliado en esta capital.

Circo de la Alegría
Ante extraordinaria concurrencia de público se presentaron el domingo en el circo de la Alegría las notables acróbatas transformistas Hermandades de Luca, y su trabajo gustó mucho, especialmente las danzas, cuya música, que es muy bella, fué bien ejecutada por la banda del expresado circo, que obtuvo muchos aplausos.

Colocación segura tienen todo el año las oficinas de Sastreña que se presentan Casa Sánchez Hermanos.

HIELO

A 0'75 Pesetas
la arroba
A DOMICILIO
Bodegas del Excmo. Sr. Marqués del Mérito. — JEREZ DE LA FRONTERA
Especialidad en vinos, cognacs, ponches y la acreditada marca de vino

La Virgen del Carmen

-: Fábrica de Hielo Higiénico -:
del Excmo. Sr. Marqués del Mérito
CORDOBA
Para pedidos dirigirse a dicho señor, paseo del Gran Capitán, 19
VENTAS AL DETALLE: CARNICEROS, 10
Amontillado Chirrin

SE ACABÓ LA ANEMIA

Se cura radical y rápidamente tomando los «JELLOIDS» de hierro de «THE JELLOID CO. DE LONDRES». Son tabletas completamente asimilables, que no alteran las funciones digestivas, ni ennegrecen la dentadura. Hacen verdaderos milagros.—Precio de la caja: ptas. 2.50.—Pídanse en almacenes de Específicos, Farmacias y Droguerías.—Importadores exclusivos en España, sus Islas y Marruecos, Sebastián Tauler y C.ª—Montera, núm. 44.—Madrid

AGENCIA COMERCIAL

Oficinas: CALLE AMBROSIO DE MORALES, núm. 1.—Teléfono 318
Reconocida como de gran utilidad por la Cámara Oficial de Comercio de esta capital, en sesión de 25 de Junio de 1917.—Centro general de reclamaciones a las Compañías de ferrocarriles.—Tasación de talones.—Dejes de cuenta.—Actas de reconocimiento por faltas o averías.—Gestión de toda clase de asuntos en Hacienda, Gobierno civil, Diputación, Catastro y demás Centros oficiales.—SECCIÓN JURIDICA.—Horas de oficina, de 9 a 1 y de 3 a 8.

Fábrica de Yeso de Pedro Carretero (Córdoba)

EN MONTEPRIO ALTO (ESPEJO).
Esta acreditada fábrica queda abierta a todas horas, contando con grandes existencias de inmejorable calidad y sin mezcla de ninguna clase.

Bien hecho
El concejal señor Urbano Estrada, al efectuar ayer la visita al mercado público, decomisó treinta kilogramos de pan falso de peso a don Angel Moyano y ocho a la Cooperativa ferroviaria.

Sustracción
El limpiabotas José Austria Serrano ha denunciado a Manuel Cabello Moraga, que le sustrajo un cepillo, siendo este recuperado.

Reyerta
En la casa número 4 de la calleja del Cañaveral cuestionaron Marcelino Díaz y Rafael Alvarez y al ver este último que la esposa del primero cogía un ladrillo para arrojarlo, dió a Marcelino un golpe en la espalda con una paleta, promoviéndose escándalo.

TOSFERINA

Si deseara ver a vuestros hijos curados rápidamente con un producto inofensivo, usad el PERTOSSE

Cuanto médicos y particulares lo han usado, son sus más entusiastas propagandistas.

Depósito: L. MARIN.—CÁNOVAS, 12, Farmacia

Mendigo detenido
Por implorar la caridad pública en forma incorrecta ha sido detenido José Bien Ciento, ingresando en el Arresto municipal.

Sin dueño
En la Jefatura de la Guardia municipal están depositadas dos llaves encontradas sin dueño en la vía pública.

Defunción
En el hospital de Belmez ha fallecido el obrero ferroviario Manuel Cordera Alvarez, que hace varios días fué arrollado por un tren en la línea de la Sierra, cerca de la estación del Vacar.

Se aproxima el fin de la temporada de verano

Por tal motivo se saldan inofensivos artículos para señoras y caballeros en el Establecimiento de tejidos de J. Ruiz Romero.—Trajes drill colores preciosos desde 6 pesetas corte. Idem lana, gran colección, desde 10 pesetas corte. Colchones confeccionados, llenos de lana, desde 7'50 pesetas en adelante. Visite esta casa y se convencerá.—Claudio Marcelo, número 3, Córdoba.

Peritos Agrícolas
Preparación completa para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba.—Academia Torres.—Este Centro obtuvo los números 1, 2 y 5 de los ingresos en la anterior convocatoria.—Clase especial de dibujo para los aspirantes bachilleres.—Internado.—Ramírez de Arellano, 7.—Pídanse reglamentos.

El tiempo
Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 39'80.—Idem a la sombra, 34'60.—Idem mínima, 20'40.—Idem media, 27'50.—Oscilación, 14'20.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 14'00.
Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 751'60. Temperatura a la sombra, 22'40.—Idem del termómetro húmedo, 17'80.—Tensión del vapor, 12'30.—Humedad relativa, 62'00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 352'80.

CINE VICTORIA

Próximamente, colosal atracción:
LA FUNCIÓN DE GALA DE BÚFALO O BÚFALO, RIVAL DE MACISTE.
Lucha de un gigante con un enano.

Avisos útiles

Cura el estómago el Mixir Sáiz de Carlos
—Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

—Por sociedades extranjeras se solicita comprar toda clase de Minas y MINERALES. Recibe los encargos Tomás Porcel, Cister, 4 Córdoba.

—Gran Hotel Barcelona, en Madrid.—Véase anuncio en 4.ª plana.

—La Hemoglobina Asimilable Stenger tiene sabor de agradable licor, es digestivo y vigoriza la sangre.—Venta Farmacias.

Pedid siempre Moriles finos
EL GRAN CAPITAN

"ANIS PRETEL"

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Ignacio de Loyola, fundador.—Mañana.—San Pedro Ad-vincula y los siete hermanos Macabeos, mártires.

Jubileo circular.—Hoy en la parroquia de San Andrés, costeado por doña Pilar Iribarren Elías, por su esposo.—Mañana en la misma parroquia, costeado por doña María de los Angeles Alvarez, por su esposo.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Amor Hermoso, tutelar de la Asociación, privilegiada.—Mañana a nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.

En San Hipólito.—Hoy habrá en esta Real iglesia solemnes cultos en honor de San Ignacio de Loyola. A las nueve, Misa a toda orquesta, con sermón, que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Marcial López Criado, Canónigo Lector de la S. I. Catedral. Por la tarde, a las seis y media, expuesto el Santísimo, se hará el ejercicio del fútilo día de novenas con plática y reserva solemne.

Hoy se gana indulgencia plenaria visitando esta iglesia.

En San Pedro Alcántara.—En esta iglesia se gana el Jubileo de la Porciúncula, concedido a San Francisco de Asís en el convento de Santa María de los Angeles 6 Porciúncula, desde las dos de la tarde del día 1 hasta las doce de la noche del día 2. El ejercicio de la tarde dará principio a las siete exponiendo a S. D. M. a continuación se rezará la estación al Santísimo, rosario, letan a cantada, meditación, motete cantado, coplas al Santo, terminando con la reserva y Salve.

El Jubileo circular que tendrá efecto desde el 28 del corriente al 1 de Agosto, en la parroquia de San Nicolás, así como las misas que se celebren en referidos días en la mencionada iglesia, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas en sufragio por las almas de los excelsísimos señores marqueses de Boffi, condes de Albaterra y de su hijo don Francisco.

Sus hijos y hermanos, respectivamente, ruegan a sus amigos los encomienden en sus oraciones a Dios nuestro Señor.

Las misas que se celebren el día 31 en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de la señora doña Genoveva Redondo y Arellano (q. e. p. d.) que falleció el 31 de Julio de 1918.

Su esposo, hermanas y sobrinos suplican a sus amigos y personas piadosas los encomienden a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XVII aniversario.—Las misas que se celebran el día 17 de Agosto en la parroquia de San Miguel, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de don Rafael Molina Sánchez (q. e. p. d.).

Sus hermanas, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos los encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

Pedid siempre Moriles finos : EL GRAN CAPITAN :

Espectáculos

Funciones para hoy
CINE VICTORIA.—Programa para hoy.—Gran éxito de la hermosa novela cinematográfica en 12 episodios, Index. Hoy por última vez el segundo episodio, titulado: La explotación.—Completará el programa escogidas pelouelas.—A las 3 y media.
Precios: Sillas 0'25 céntos.—Grada 0'10.
PLAZA DE TOROS.—Ideal Cinema.—Hoy, con asistencia de la banda del regimiento de la Reina, estreno del 13 episodio de la estupenda serie LA MÁSCARA DE LOS DIENTES BLANCOS, y última exhibición del 12 episodio.—A las 9 en punto.—Precios: Sillas, 0'40.—General, 0'10.

Viuda de José Barea y Compañía (S. en C.)

Labradores, ganaderos, abastecedores de carnes y fabricantes de pan

Precios de la carne.—Vaca con hueso, a 2'30 pesetas.—Idem sin hueso, a 3'36.—Ternera con hueso, a 2'40.—Idem sin hueso, a 3'40.—Macho a 2'04.—Borrego, a 2'19.
Precio del tocino.—Tocino del país, sin hueso, para fuera de la capital, a 11 reales kilo.
Tocino del país, sin hueso, para dentro, a 12 reales kilo.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de venta al público del 30 de Julio hasta nueva cotización.

Vaca con hueso, kilo, a	2'36
Idem sin hueso, a	3'36
Ternera con hueso, a	2'40
Idem sin hueso, a	3'40
Macho, a	2'04

Tocino añejo superior de los Estados Unidos

Carbonell y Compañía

Tocino a 115 reales arroba por pedidos sueltos y a 112 reales arroba por cajas completas sobre wagón Aguilera de la Frontera y a 120 reales arroba en nuestros almacenes de San Antonio (Torre de la Malmuerta).

VENÉREO-SÍFILIS

Enfermedades de la PIEL
DR. DURAN
Ex-yudante en las Clínicas del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Médico, por oposición, de la Beneficencia provincial.
SAN AGUSTIN, 4.—MÁLAGA

1056

padre para no separarme de él. La hija que va a encontrar no le abandonará nunca. Mi familia será velar por él sin cesar, indemnizándole de una familia de que carece... y me parecerá agradabilísima semejante misión. Acompáñeme usted, pues, a donde está mi padre, deseo verle.

Y, al decir esto, Rosa se levantó mirando hacia la puerta por donde había entrado la condesa, cuya puerta se acababa de abrir sin hacer ruido.

De pie en el dintel y casi oculto en la sombra del portier que había levantado, el loco, inmóvil y silencioso, con los ojos fijos ávidamente en Rosa estaba escuchando.

Alto y delgado, pálido como la cera, con el cabello blanco completamente, el escultor parecía un personaje fantástico de los cuentos de Hoffmann.

Esta aparición inesperada hizo a la joven dar un grito de sorpresa y de espanto.

—¡El es!—murmuró la condesa

—¡Paulina!—dijo Gastón con voz sorda.—¡Paulina!

Y dió un paso hacia ella.

Rosa, a quien el aspecto original y la voz ahogada de aquel espectro habían asustado, retrocedió.

El loco se detuvo y volvió a echar andar.

—Gastón, amigo mío—exclamó la condesa.—Es ella... es su hija de usted.

El escultor meneó la mano como diciéndole: ¡Calle usted! ¡Ya lo sé que es mi hija! y continuó acercándose a Rosa, y parándose delante de ella se puso a contemplarla extasiado.

A medida que iba mirándola iba transformándose su mirada y parecía como que se rejuvenecía. Su mirada hasta entonces extraviada y febril, se dulcificó, se enterneció poco a poco.

1057

Era otro hombre.

Rosa no temblaba ya, siguió las impresiones que iban dibujándose una tras otra en su móvil fisonomía y de repente sintió que el corazón le latía con violencia, é impulsado por una profunda simpatía en un arranque de ternura súbito y apasionado tendió los brazos al escultor, diciéndole con voz melodiosa:

—¡Padre mío!

La condesa había esperado aquel momento con creciente ansiedad y fué testigo de una escena conmovedora, indescriptible. Gastón la había abrazado y la estrechaba contra su corazón llenándola de besos y de lágrimas y repitiendo:

—¡Paulina... hija de mi alma!

Ahora no duda usted que es su hija—le dijo la condesa radiante.

Sin responder directamente a la condesa, Gastón prosiguió:

—¡Si, tú eres, tú! Mi Paulina de mi alma... ¡Pero qué hermosa eres! Así me figuraba yo que debía ser.

—¡Padre mío!—repitió Rosa.

—Si, tu padre, tu padre que te adora... ¡Estás conmovida, pobrecita, te han dicho que estaba loco y tienes miedo... ¡

—No, no tengo miedo padre mío, soy muy dichosa.

—¡Qué bien tan grande me hace el oír tu voz! Es como la cara... Habla... habla más y ven aquí con tu padre. Y cogiéndola por el tallo la acompañó hasta el sillón de su cuarto y la hizo sentar a su lado.

La cogió las manos. La condesa seguía con viva ansiedad todos sus movimientos. Rosa recostó la cabeza en el hombro de su padre.

1058

padre para no separarme de él. La hija que va a encontrar no le abandonará nunca. Mi familia será velar por él sin cesar, indemnizándole de una familia de que carece... y me parecerá agradabilísima semejante misión. Acompáñeme usted, pues, a donde está mi padre, deseo verle.

Y, al decir esto, Rosa se levantó mirando hacia la puerta por donde había entrado la condesa, cuya puerta se acababa de abrir sin hacer ruido.

De pie en el dintel y casi oculto en la sombra del portier que había levantado, el loco, inmóvil y silencioso, con los ojos fijos ávidamente en Rosa estaba escuchando.

Alto y delgado, pálido como la cera, con el cabello blanco completamente, el escultor parecía un personaje fantástico de los cuentos de Hoffmann.

Esta aparición inesperada hizo a la joven dar un grito de sorpresa y de espanto.

—¡El es!—murmuró la condesa

—¡Paulina!—dijo Gastón con voz sorda.—¡Paulina!

Y dió un paso hacia ella.

Rosa, a quien el aspecto original y la voz ahogada de aquel espectro habían asustado, retrocedió.

El loco se detuvo y volvió a echar andar.

—Gastón, amigo mío—exclamó la condesa.—Es ella... es su hija de usted.

El escultor meneó la mano como diciéndole: ¡Calle usted! ¡Ya lo sé que es mi hija! y continuó acercándose a Rosa, y parándose delante de ella se puso a contemplarla extasiado.

A medida que iba mirándola iba transformándose su mirada y parecía como que se rejuvenecía. Su mirada hasta entonces extraviada y febril, se dulcificó, se enterneció poco a poco.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

En la Presidencia
El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas en la Presidencia y les dijo que había conferenciado, por teléfono, con el Ministro de Estado, quien le manifestó que los Reyes continuaban sin novedad.
Declaró que la huelga de los altos hornos de Bilbao se había reanudado a causa de no estar conformes muchos obreros con las bases convenidas ayer por los representantes de aquellos y los patronos.
Añadió que el Gobierno procuraría, a todo trance, garantizar la libertad del trabajo y evitar coacciones.
Refiriéndose a un artículo publicado en «El Imparcial» acerca del viaje a Madrid del Gobernador civil de Barcelona, aseguró que no era cierta la afirmación hecha en el referido artículo de que el Gobierno hubiese encomendado a dicha autoridad determinadas gestiones cerca de elementos militares ni, por tanto, que a consecuencia de ellas hubiesen surgido discrepancias entre los ministros y estuviera a punto de plantearse una crisis parcial.
Habló de la supresión de la censura e hizo constar que no tenía queja de la prensa, pues había procedido con la cordura que exigen las circunstancias actuales.
Contestando a preguntas que se le formularon manifestó que el Gobierno no tenía noticias oficiales de la ruptura de relaciones entre la república Argentina y Alemania.
Dijo que ayer entró en la Coruña un submarino alemán con averías, el cual será internado, conduciéndolo al Ferrol, en cumplimiento del Real decreto dictado recientemente.
Confirmando que el Rey irá a Barcelona para entregar los premios que los obreros adjudiquen a los patronos que más se hayan distinguido por sus iniciativas en pro de la clase trabajadora, pues es una idea muy simpática que ha tenido una excelente acogida por parte del Soberano.
Agregó que aun no se había fijado la fecha de este viaje y que, probablemente, el Monarca visitaría también a Bilbao durante su permanencia en San Sebastián, que durará hasta fines del mes próximo.
Anunció que mañana, a las once, se celebrará consejo de ministros en la Presidencia.
Y afirmó que en toda España era completa la tranquilidad.

En Gobernación
El Ministro de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y confirmó que se había reanudado la huelga de los altos hornos de Bilbao por negarse la mayoría de sus obreros a aceptar las bases convenidas por los representantes de aquellos y los patronos.
Facilitó varios telegramas recibidos de provincias dando cuenta del curso de otras huelgas.
Habiendo del arribo a la Coruña de un submarino alemán declaró que estaba muy satisfecho del decreto dictado recientemente por el Gobierno disponiendo que se internara dichos barcos, pues si no hubiese tal disposición ahora podría surgir un conflicto, e hizo constar que la Conferencia de La Haya no nos obliga a proceder de otro modo, en primer lugar porque España no fue signataria de esa Conferencia y, en segundo, porque en ella se acordó dejar en libertad a las naciones para que pudiesen modificar su legislación interior.

En Hacienda
El Subsecretario del Ministerio de Hacienda manifestó a los periodistas que, como consecuencia de la activa campaña emprendida para evitar el contrabando, se habían efectuado numerosas e importantes aprehensiones en Salamanca y Pontevedra.

En Fomento
El Ministro de Fomento manifestó a los representantes de la prensa que según ocupándose en el proyecto de información y divulgación agrícolas, proyecto para el cual solicitará la colaboración de importantes organismos y entidades.
También manifestó que había creado, en su departamento, un negociado especial a fin de que resolviera lo más pronto posible, los numerosos expedientes que hay en solicitud de autorizaciones para establecer sindicatos agrícolas.

En Guerra
En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa la cual dice que es inexacto el rumor de que Primo de Rivera trate de presentar la dimisión.
Añadió que el Ministro se ocupa en el estudio de varios proyectos.

Visitas y conferencias
Esta tarde visitaron al Jefe del Gobierno, en su despacho de la Presidencia, los ministros de Instrucción pública y Marina, conferenciando con él extensamente.
Al salir, Flores dijo a los periodistas que trataron de diversos asuntos, especialmente de los planes para el porvenir.
Claro es—añadió—que hablamos también del submarino alemán que se presentó en la Coruña, pero ese es un asunto que está perfectamente definido y se le aplicará el decreto recientemente publicado.
Yo me dedico ahora a estudiar la obra de Miranda la cual es cosa que, mientras más se anda en ella más hermosa resulta.
Me preocupo en todo lo que afecta a las bases navales así como en las construcciones marítimas de España, pues mi ideal sería que el presupuesto de Marina, íntegro, se gastase en nuestra nación.
En breve someteré al Consejo de ministros mi plan, siempre siguiendo la obra realizada por Miranda.

La falta de carbón
Una comisión de doce de tejares visitó al Jefe del Gobierno para comunicarle que la falta de carbón les obligaría, probablemente, a suspender su industria, por lo cual quedarían sin trabajo numerosos obreros.

Dato prometió estudiar el modo de solucionar el conflicto.

Conferencia comentada
El Ministro de la Gobernación fué visitado esta tarde por el Marqués de Villabragima, conferenciando ambos extensamente.
En los círculos políticos se concede importancia a la entrevista, pues se dice que el Marqués fué comisionado por su padre el Conde de Romanones.

Una cena
Esta noche han cenado juntos, en el Nuevo Club, Dato, Sánchez Guerra y Bergamín, cambiando impresiones sobre diversos asuntos.

Provincias

La Corte en Santander
El paseo del Rey
Telegrafían de Santander que el Rey estuvo esta mañana paseando, a pie, en el Sardinero.
En virtud de que empezó a llover regresó al palacio de la Magdalena en automóvil.

Recepción
En el palacio de la Magdalena se verificó la recepción de las autoridades civiles y militares. Resultó muy lucida.
Diplomáticos
Mañana llegará el Nuncio de Su Santidad para cumplimentar al Monarca.
También llegará el Embajador de Alemania.

Sin firma
A causa de no haber llegado la balija oficial el Rey no ha podido firmar hoy decreto alguno.
Lo que dice el Marqués de Lema
El Ministro de Estado recibió a los periodistas y les dijo que reinaba tranquilidad completa y no tenía noticias que comunicarle.

NOTICIAS DE BARCELONA

Los conflictos obreros
Participan de Barcelona que esta mañana, en el pueblo de Mollet, al intentar los obreros de las fábricas de curtidos empezar el trabajo, algunos huelguistas trataron de impedirlo, ejerciendo coacciones y se cruzaron algunos disparos.
Acudió la guardia civil y logró restablecer el orden.
Se efectuaron cinco detenciones.

La Asamblea parlamentaria
La comisión ejecutiva de la primera Asamblea de parlamentarios celebrada el 19 del actual activa los trabajos relativos a la reforma constitucional y a la autonomía de los municipios, que presentará en la segunda Asamblea.
Esta se celebrará, probablemente, en Valladolid.

Los obreros del ramo de aguas
Esta mañana se abrieron las fábricas de las industrias del ramo de aguas, reanudando el trabajo los obreros de todas ellas, excepto de tres.
Prat de la Riva
Según el parte de los médicos que le asisten, Prat de la Riva continúa en el mismo estado de gravedad que los días anteriores.

El Gobernador
Precedente de Madrid ha regresado el Gobernador civil de la provincia.
Interrogado por los periodistas acerca del objeto del viaje se ha mostrado reservadísimo.

Las víctimas del automóvil
Al regresar a Sabadell, en automóvil, el empresario de teatros don Juan Maestre, el tenor Palet y dos amigos suyos, el vehículo chocó contra un árbol, resultando el empresario con una herida gravísima en la cabeza y los demás ilesos.

Otras noticias

Suspensión levantada
Participan de Castellón que ha sido levantada la suspensión del periódico titulado «El Clamor».
El Obispo de Cádiz
En Cádiz se asegura que ha sido propuesto para el Obispado de aquella diócesis el actual Obispo de Lugo.

El precio de la carne
Una comisión de carniceros de Castellón ha visitado al Gobernador para comunicarle que aumentarán cuarenta céntimos en kilogramo el precio de la carne.
Petición de los panaderos
Una comisión de panaderos de Salamanca ha visitado al Alcalde para pedirle que se resolviera el conflicto motivado por los precios de los cereales y especialmente de las harinas, pues los cosecheros no respetan la tasa y elevan aquellos excesivamente.
Los panaderos han manifestado que, si no se soluciona el conflicto, tendrán que cerrar las tahonas.

Regreso de fuerzas
Comunican de Valencia que, en virtud de haber quedado restablecida la normalidad, mañana regresarán a los puntos de cuyas guarniciones forman parte el batallón del regimiento de Saboya y el escuadrón del de lanceros de la Reina que fueron a aquella capital con motivo de los recientes sucesos.
Huelga en Vitoria
Según noticias oficiales de Vitoria se han declarado en huelga los obreros metalúrgicos.
Las tres quintas partes de aquellos han acudido hoy a trabajar y otros muchos no lo han hecho por temor a las coacciones.
Las autoridades han adoptado las medidas necesarias a fin de garantizar la libertad del trabajo.

Un submarino alemán
Ayer llegó a la Coruña un submarino alemán, con averías.
Tiene doscientas cincuenta toneladas y ochenta metros de longitud y es de tipo antiguo.
Está armado de un cañón de calibre de cuarenta milímetros.
Lo tripulan veintidós hombres.
Su comandante visitó a las autoridades e invitó a los ayndantes del comandante del apostadero a que visitaran el barco, lo cual efectuaron, siendo muy atendidos.

Por orden del Gobierno el sumergible ha salido hoy con rumbo al Ferrol, donde quedará internado.
Navega con sus propios medios.
Un remolcador fué a la Coruña para auxiliarlo pero, en virtud de que no es necesario, se limita a escoltarlo.

Trabajos suspendidos
Oficialmente comunican de Santander que, a causa de las lluvias y el mal tiempo, han sido suspendidos los trabajos en las minas de aquella provincia.
Las huelgas de Murcia
Telegrafían de Murcia que las huelgas siguen en el mismo estado que los días anteriores.
Los obreros de las fábricas de sombreros también se han declarado en huelga.
Piden que la jornada de trabajo sea de nueve horas y que se les aumenten los jornales.

Novillos en Valencia
En la plaza de Valencia se verificó esta tarde la novillada concurso de ganaderías.
Hubo una buena entrada.
Se lidiaron reses de Miura, Murube, Pablo Romero y Concha y Sierra.
En el primero, de Miura, Rubito hizo una faena laboriosa y en la muerte fué muy aplaudido.
En el segundo, de Murube, Valerito estuvo superior con la muleta y pinchando.
Se le concedió la oreja.
En el tercero, de Pablo Romero, Angelete se lució con el capote y la muleta, pero al herir no pasó de mediano.
En el cuarto, de Concha y Sierra, Camará quedó superiormente en todo y cortó la oreja del bicho.
En el quinto y el sexto Rubio y Valerito estuvieron superiorísimos y cada uno cortó las dos orejas y el rabo de un novillo.
En el séptimo y el octavo Angelete y Camará se portaron bien.
Los novillos que más sobresalieron por su bravura fueron los de Concha y Sierra y Miura.

Otra huelga
En Leris, a causa de haber sido despedidos cuatro obreros de una fábrica de curtidos, se han declarado en huelga todos los que trabajan en dichas fábricas.
Los ferroviarios de Valencia
Telegrafían de Valencia que hoy se han presentado para reanudar el trabajo dieciséis obreros ferroviarios, catorce maquinistas y nueve fogoneros.

La huelga de Bilbao
Telegrafían de Bilbao que la huelga continúa, sin que haya ocurrido incidente alguno lamentable.
Los obreros metalúrgicos se reunieron en la Casa del Pueblo y acordaron autorizar al comité sindical para que haga negociaciones encaminadas a solucionar la huelga.
Por temor a que los squirrels fueran a trabajar a la fábrica La Vizcaya, se trasladó a Baracaldo un grupo de huelguistas, con el objeto de impedirlo.
Los soldados, protegidos por la Guardia civil, siguen dedicándose a la operación de alimentar los altos hornos.
Varios contramaestros que acudieron a dirigir dicha operación fueron amenazados de muerte por los huelguistas.
La vigilancia de las fábricas es muy rigurosa.

Una recepción
Comunican de Tetuán que el Alto Comisario obsequió, en su residencia, a los representantes de las cábilas de todas las regiones que fueron para cumplimentar al Jefe.
El acto se verificó en el jardín del palacio, que estaba adornado con exquisito gusto.
Asistieron unos ochenta comisionados, los generales españoles y los ayudantes de Jordana.
Este conversó con todos los delegados de los cabileños.
Los moros quedaron encantados de la amabilidad del Alto Comisario de España.

Extranjero
Parte francés
La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:
En Lepino y Baille continúan siendo muy violentos los duelos entre la artillería.
En Hurbise y el Moss el enemigo intentó emprender varios ataques, pero fué rechazado.
En el resto del frente no ocurre novedad.
Comunicación italiana
En Roma ha sido facilitada la comunicación oficial siguiente:
En el Trentino la lucha es muy activa.
En Pesegno hicimos algunos prisioneros al adversario.
En los Montes Julianos se han librado varios combates aéreos con éxito para nuestros aviadores.

Parte alemán
El gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes:
En el teatro occidental de la guerra rechazamos un ataque emprendido por el enemigo entre Carcy y Craonne, en un frente de nueve kilómetros.
En Ailles derrotamos al adversario.
En luchas aéreas derribamos diez aeroplanos enemigos.
En el teatro oriental seguimos el avance en la región del D'niester, causando al adversario grandes pérdidas y haciendo numerosos prisioneros.

Comunicado austriaco
En Viena ha sido facilitada la comunicación oficial que sigue:
Continuamos avanzando en el Sareth y hemos ocupado a Tarnopol y otras importantes poblaciones.
El enemigo, en su huida, sufre grandes pérdidas y arrasa las localidades que tiene que abandonar.

Parte inglés
El último parte oficial comunicado en Londres dice así:
Durante la noche del 28 bombardeamos las fábricas de Brujas y otros centros del enemigo, arrojando, con gran éxito, varias toneladas de explosivos.

Vapor hundido
El Almirante inglés ha dado cuenta de que el buque de guerra británico Ariadne ha sido torpedeado y hundido, pereciendo cuarenta y ocho tripulantes.
Lo mandaba el capitán Henry Smit.
Las operaciones de los aliados
La comunicación oficial facilitada en París a las once de la noche dice que en diversos sectores del frente se extraordinaria la actividad de la artillería de ambos bandos.

Terrible estadística
Según una estadística que acaba de publicarse, las víctimas causadas en Londres, desde el comienzo de la guerra, por los aeroplanos enemigos que bombardearon la población fueron 366 muertos y 1.092 heridos.
Durante el mismo periodo, y a consecuencia de otros accidentes, murieron en la capital de Inglaterra 2.412 y resultaron heridos 70.863.

Un folleto
Comunican de París que el Obispo de Limoges ha publicado un folleto en el cual dice que la guerra actual es injusta.
Añade que cuando los pueblos son atacados su deber es resistir por todos los medios legítimos hasta que el agresor reciba su merecido y quede imposibilitado para continuar las agresiones.
Afirma que el triunfo definitivo será de los aliados y la única paz la que concierte Francia, basada en la supremacía de la justicia y el derecho.

Pedid siempre Moriles finos
EL GRAN CAPITAN
La verbena de la Virgen de los Faroles

Lista tercera de los regalos recibidos para la velada del presente año:
Don Antonio Pérez Torrealba, un reloj de bolsillo para caballero; don Purificación Izquierdo Reyes, una licorera de cristal y plata; don Juan Vega y señora, dos floreros de cristal; señores coronel, jefes y oficiales del Segundo Establecimiento de Remonta, dos maceteros de mayólica decorados; don José Soriano y señora, dos maceteros de mayólica; don Rafaela Bejarano, vinda de Barbudo, un litro de agua de Colonia; don Mariano Baena Ferrer, una polvera de cristal decorado; don José Navarro y Coca, cinco pesetas; don Pedro Toro Lobato y señora, dos ánforas y una jarra artística de Talavera; don Ramón Ortega Jiménez, un estuche de maque para perfumería; don Francisco Pérez y Rodríguez, seis botellas de sidra Champaña; don Alberto Castañeda y Bololo, ánforas artísticas de Talavera; señorita Elena Pérez Ongiliet, un mariposero de cristal; don Adriano Pintado Merlo, dos figuras de porcelana; don Pedro Fernández Pintado, dos floreros y dos tablas pintadas; don Luis García Rico, dos escupidores de mayólica; don E. C. una pila para agua bendita; don Concepción Miranda y García, un abanico.

Los regalos se reciben en la casa del Tesorero de esta Comisión, don Luis Benítez P. de Aguilár, calle del Cardenal Herrero, núm. 4, Farmacia.

ACEITES DE OLIVA SUPERIORES
Servicio a domicilio. Teléfono núm. 64.
José de Rioja.-Córdoba.

J. VIOLA. UNICO OPTICO EN CÓRDOBA
Buen surtido de gafas, lentes, barómetros, termómetros, brújulas, etc. Postales y flores artificiales.
Conde de Cárdenas 23 (antes Letrados).

DOLOR DE CABEZA
LO QUITA EN EL ACTO UN SELLITO
BESOY
Inofensivo y garantizado
UN real

Francisco Bonilla
Fábrica de Mosaiques
Material de Construcción.—Tuberías de Gra.—Cementos.—Azulejos.
Cabrera, número 3.—CÓRDOBA

Dr. F. Muguerza GARGANTA
NARIZ Y OÍDOS
Expresor de la especialidad en el Instituto de la Encarnación, de Madrid.
De 2 a 4.—Strachan, 5 y 7.—Málaga.

CAFÉS "GRAN CAPITÁN," y "CERVECERÍA,"
PROPIETARIO: ANTONIO TORRES
NEVERÍA, CAFÉ, VINOS Y LICORES
SALÓN DE BILLAR
Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los H^{os}. Torres.—Teléfonos núms. 31 y 142

GRAN CAFÉ "LA PERLA,"
CONDE DE GONDOMAR, 1
El más cómodo y óptimo de la población.
El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.
Refrescos gaseados, vinos y doces, nacionales y extranjeros.
Cerveza helada al grifo y en botellas, de todas marcas.
Helados para hoy: MANTECADO.—LECHE MENDRADA.—CREMA DE VAINILLA.—GRANIZADAS DE LIMON, de ALMENDRA, de FRESA y de CHUFA.
Especialidad de la casa en chocolates con patatas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.
Servicio permanente y a domicilio.
TELEFONO NUM. 4

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez
salle Marqués de Boll (antes Morillos) 5.
Teléfono número 140.
Plato del día: Pierna de borrego con habichuelas verdes.

Restaurant de Miguel Ramos Serrano
Antes Cerrillo.—(Plaza de Cánovas (Tendillas)
Teléfono núm. 163
Plato del día: Bistek a lo Fornos.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante.

Restaurant del Tourist's Bar
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)—Teléfono 383
Esja la dirección del acreditado cocinero Don Pablo Brizo Fuentes
Servicio casero y económico.—Encargos a domicilio con prontitud.
Plato del día: Salmín de perdiz.

EL PASAJE
Restaurant y Establecimiento de bebidas de **JUAN ARIZA**
Calle de San Alvaro, 3.—Teléfono 13
Plato del día: Solomillo a lo Facultades.

†
V aniversario del ilustrísimo señor
DON FERNANDO LA CALLE Y CANTERO
Falleció el día 1.º de Agosto de 1912
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 1.º de Agosto en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral y en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) desde las siete en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.
Su viuda, hijos, nietos y demás familia ruegan a las personas piadosas una oración por su alma.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

†
LA ILTMA. SEÑORA
D.ª Ricarda Barbero, viuda de Fourdinier
Ha fallecido en Espiel el día 23 de Julio de 1917, a las nueve de la noche,
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P. A.
Sus hijas doña Carmen y doña Luisa; hermana doña Genara Barbero, viuda de Manso; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes suplican a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

†
EL SEÑOR
D. Francisco Castro Jiménez
Ha fallecido a las tres de la tarde del día 30 de Julio de 1917
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
Su desconsolada esposa doña Marcela Mallo; su madre doña María Jiménez; sus hermanos don Manuel, don Manuela y doña Rafaela, hermana política y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las seis de la tarde, en la parroquia de Santa Marina, por cuyo favor les quedarán reconocidos.
El duelo se recibe y despiende en la iglesia.
No se reparten esquelas.
Gran Funeraria Católica.—Pompeyo, 7.

